
   
 

Referat fra AU-møte i ÅF 15. juni 2020 
Sted:  Fysisk i Korsgata 5 på Grünerløkka i Oslo, eller via telefon/zoom.  

Tid:  17:30 – 20:00. Sosial avslutning med grilling etterpå.  

Til stede: Gard, Kristin, Terje, Karin-Elin, Ole Kristian, Jens, Nell.  

Ikke til stede: May-Eldri 

 

Sak AU 42/20 Godkjenning av innkalling og saksliste 

Vedtak: 

Innkallingen og sakslisten ble godkjent, med en eventueltsak påført.  

 

Sak AU 43/20 Godkjenning av referat fra styremøtet 13. mai 

Vedtak: 

Referatet fra styremøtet 13. mai godkjennes, og legges ut på nettsiden snarlig.  

 

Sak AU 44/20 Ti minutter siden sist 

• Kirkerådet: Kristin informerte fra sist møte. ÅF er fornøyd med møtet og glade for Olav Fykse 

Tveits framtoning i sitt første møte som preses. Evalueringen av kirkevalget var en hovedsak.  

o Premisser for kirkevalg skal opp som sak på Kirkemøtet 2021. Vi ønsker å få opp 

perspektiver på kirkevalg på høstens samling for landsstyret.  

 

• Medlemskampanje: Jens informerte fra arbeidsgruppa. Det blir en medlemskampanje på ti 

dager fra 21. september. Kampanjen vil innebære en nasjonal strategi i sosiale medier, en 

pakke til regionlag og materiell.  

 

• ÅFs mediesynlighet opp mot Kirkerådet. I det siste har det vært noen mediesaker hvor det 

trengs raske svar, og Kirkerådet ikke har vært raske på foten. Skal ÅF da tre frem, eller skal vi 

forsøke å få Kirkerådet til å være mer aktive? AU diskuterte.  

Vedtak:  

AU tar informasjonen til orientering.  

 

Sak AU 45/20 KM 2020; Strategi for å få valgt inn våre folk i KR  

Gard og Kristin la frem et notat om strategien. Dette unntas offentligheten. Utgangspunktet er at 

Åpen folkekirke har 39 delegater, mens Nom.kom. og Bønnelista til sammen har 38. Det er med 

andre ord en kamp om de andre stemmene, altså biskopene og de tilsatte. AUs diskuterte ut fra 



   
 
dette hvilke muligheter vi har til å få valgt inn våre kandidater til Kirkerådet, om profilering og 

strategi for øvrig. AU diskuterte også saken om finansiering av kirkepolitiske partier.  

 

Vedtak:  

AU tar saksframlegget til orientering. Gard og Kristin leder arbeidet med kirkerådsv fram mot 

Kirkemøtet 2020. Gard snakker med våre kandidater fra hvert bispedømme.  

 

Sak AU 46/20 ÅFs arbeid med folkekirketeologi fram mot LM 2022 

Prosjektet «Folkekirketeologi» skal lede fram til en sak på Landsmøtet i Åpen folkekirke 2022.  
Styremedlem Ole Kristian Bonden er bedt av Åpen folkekirkes styre (nå arbeidsutvalg/AU) om å lede 
arbeidet. Det foreslås å utvide til en komite på tre personer som arbeider fram prosjektet. Prof. Aud 
Tønnesen (nå dekanus ved Teologisk fakultet) og Prof. em. Halvor Moxnes er spurt og har sagt seg 
villig til å sitte i en slik komite. Flere bidragsytere tenkes invitert med inn, både i en idemyldringsfase 
– og med tanke på konkrete bidrag inn i prosjektet. Målet er å lage en artikkelsamling som profilerer 
grunnlagstenkning og aktualisering med tema «Folkekirketeologi i Åpen folkekirke». 

Artikkelsamlingen kan danne grunnlag for samtaler i regionlagene og blant ÅFs medlemmer, og 
sammen med et miniseminar på Landsmøtet 2022, bidra til å klarlegge noen sentrale kjennetegn ved 
ÅFs folkekirketeologi. Det kan også være et bidrag inn i det kirkepolitiske arbeidet med strategier og 
prioriteringer videre.    

Forslag til tidsplan: 

Oppstartmøte i komiteen mandag 24. august kl. 16 på Teologisk fakultet 

Idemyldring, samle og bestille bidrag høsten 2020, med frist 1. april 2021 

Bearbeide og supplere stoff fram til 1. september 2021 

Ferdig artikkelsamling 1. november 2021 

Samtaleopplegg i lokallag fram til landsmøte 2022 

Mini-seminar på Landsmøtet  

Vedtak: 

1. AU oppnevner Aud Tønnesen og Halvor Moxnes til å tiltre prosjektgruppe for 
«Folkekirketeologi», som ledes av Ole Kristian Bonden.  

2. AU tar vedlagte tidsplan til orientering, og ber status for arbeidet undervis i prosessen.  
3. Innspill som kom i møtet tas med i det videre arbeidet. 

 

Sak AU 47/20 ÅFs retningslinjer for reisestøtte  

Vedtak:  



   
 
AU vedtar følgende retningslinjer for reisestøtte i Åpen folkekirke. Retningslinjene legges fram fro LS i 

neste møte der. 

Retningslinjer for reisestøtte i Åpen folkekirke 
Disse retningslinjene tar utgangspunkt i at Åpen folkekirke er en frivillig organisasjon, med svært 

begrenset økonomi. Arbeidsutvalget ønsker likevel å legge til rette for demokratisk deltakelse i 

organisasjonens organer i hele landet, og disse retningslinjene angir derfor en moderat politikk for 

reisestøtte i Åpen folkekirke.  

1. Det legges til grunn at man velger billigste reiseløsning som er praktisk og gjennomførbar 
innen rimelig tid når man reiser for Åpen folkekirke. Miljøhensyn skal spille en rolle i valg av 
reise. Åpen folkekirke oppfordrer til aktiv bruk av digitale løsninger.  

2. Det dekkes reiseutgifter til møter i Åpen folkekirkes vedtektsfestede organer der man er 
innkalt gjennom møteinnkallelsen. Reiser til andre arrangementer i Åpen folkekirkes regi 
dekkes ikke. I forbindelse med valgkamp og annen representasjon kan det være aktuelt å yte 
reisestøtte, da etter nærmere avtale først. Leder trenger ikke nærmere avtale, men 
utbetalinger må godkjennes av to personer.  

3. Åpen folkekirke dekker i utgangspunktet ikke overnatting, men oppfordrer til bruk av privat 
overnatting. Der dette ikke er mulig eller ønskelig, må man ta kontakt med Arbeidsutvalget 
før en eventuell booking av et overnattingssted som skal refunderes.  

4. For refusjon av enhver reise må det leveres kvitteringer og reiseregningsskjema. Send en e-
post med kvitteringer vedlagt som pdf, samt utfylt reiseregningsskjema til 
aapenfolkekirke@gmail.com. Reiseregningsskjema finnes på apenfolkekirke.org.   

5. For reiser med egen bil over 100 km, utbetales kilometergodtgjørelse etter statens takst, 
skattefri sats. Utbetaling skjer mot levert reiseregningsskjema til 
aapenfolkekirke@gmail.com.  

6. For alle reiser med fly må man ha fått tillatelse fra Arbeidsutvalget før man booker, dersom 
man vil ha utgiften dekket.  

7. Til landsmøter i ÅF dekkes delegatenes reiseutgifter mot vanlig reiseregning. Delegater som 
får reiseutgifter som overskrider kr 2 000 må ta kontakt med Arbeidsutvalget før booking. 
Observatører må dekke reiseutgifter selv.  

 

Sak AU 48/20 Prosess for åpen samtale i ÅF om kirkelig organisering 

Nell, Kristin og Jens leverte et notat. Det anbefales å at interesserte leser på 

kirken.no/kirkeligorganisering. AU samtalte med utgangspunkt notatet, og gjorde noen endringer i 

det fremlagte. Til det første Zoom-møtet ble det vektlagt at vi bør sørge for å få frem et mangfold av 

stemmer. Gunnar Winther og Hilde Fylling ble nevnt. På bakgrunn av samtalen vedtok AU følgende: 

Vedtak: 

Forslag til saksgang for arbeid med kirkelig organisering i ÅF 
Vi ønsker en prosess der flest mulig av organisasjonens medlemmer skal kunne komme til orde. 

Målsetningene for prosessen er at Åpen folkekirke skal bidra til å kvalifisere samtalen og peke på 
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viktige perspektiver for ÅF på kirkens fremtidige organisering. Vi skal altså ikke ende opp med en 

konklusjon på modell som binder ÅFs delegater i Kirkemøtet.  

På bakgrunn av dette foreslår vi følgende prosess: 

1. Høst 2020:  

Felles Zoom-møte for alle medlemmer som ønsker det, gjerne med en innledning og et kort 

faglig bidrag, for eksempel fra Harald Askeland om det kirkelige demokratiets historie i 

Norge. Deretter god tid til innspill fra alle medlemmene som vil. Møtet krever en god 

møteleder og at innspillene blir notert til oppfølging. I dette møtet bør vi sørge for å få opp 

flest mulig stemmer, både ansatte og andre.  

Arbeidsgruppa foreslår dato for Zoom-møtet i løpet av noen uker. Møtet bør finne sted 

høsten 2020.  

 

2. Senhøst og vinter 2020:  

I etterkant er det et spørsmål om vi skal kjøre enten regionale samlinger med samtale eller 

mer faglige utvalg, a la det Kirkerådet nå gjør. Innspillene fra disse vil måtte oppsummeres, 

og vi inviterer AU til en videre samtale om både hvilken organisering AU syns vil være best 

etter et åpnende allmøte, og hvordan innspillene etter gruppevise samlinger skal bygges 

videre på i organisasjonen.  

 

3. Våren 2021:  

LS-samling over en helg hvor kirkelig organisering blir hovedtema.  

 

Sak AU 49/20  Status budsjett 

Økonomiansvarlig Terje la fram status på økonomien. ÅF har per juni 2020 en sunn økonomi, med 

sekssifret kronebeløp egenkapital.  

 

Vedtak: Styret tar framlegget til orientering.  

 

Sak AU 50/20 LS samlingen i september 

Nell har sjekket ut med noen konferansehoteller i Oslo-Gardermoen-området. AU spilte inn tips om 

hoteller vi kan være på.  

Vedtak: Nell fortsetter med booking på vegne av styret. Vi starter på formiddagen lørdag, og holder 

på litt utover dagen på søndag. Programmet for helgen legges av en komite bestående av Gard, 

Kristin og Karin Elin.  

 

Sak AU 51/20  Eventuelt 



   
 

• Gravferd: Åpen folkekirke har i Kirkerådet tematisert at folkekirke er knyttet til kirkelige 

handlinger. Gravferd er den kirkelige handlingen som fortsatt har størst oppslutning i 

befolkningen, men møter nå økende diversifisering og konkurranse i et marked med en aktiv 

gravferdsbransje. ÅF vil jobbe for å få dette inn som et prioritert satsingsområde for 

Kirkerådets arbeid når dagens satsing på dåp og kirke på nett utgår.  

 

Vedtak: Vi tar med oss denne saken inn i LS-møtet 18. juni. AU tar saken til orientering.  

 

 

• Neste AU-møte er 31. august kl 17:30, digitalt på Zoom. Neste møte er 19. oktober og 

deretter 30. november.  

• Neste LS-møte er 18. juni kl 18:30 på Zoom. Etter det er det samling 19.-20. september, og 

nytt digitalt møte 10. desember.  


	Referat fra AU-møte i ÅF 15. juni 2020
	Retningslinjer for reisestøtte i Åpen folkekirke
	Forslag til saksgang for arbeid med kirkelig organisering i ÅF

